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Адміністративна робота включає різні підходи для організації комфортного 

освітнього середовища в мистецькій школі для учнів з ООП та є  дуже важливою, 

включає в себе багато аспектів та компонентів, і є запорукою розвитку молодого 

українського покоління. 
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Впродовж останніх років проблема вивчення порушень мовлення набула 

міждисциплінарного характеру, що привернуло увагу лікарів, логопедів, 

терапевтів мови і мовлення, психологів. Зростаюча кількість дітей із тяжкими 

порушеннями мовлення різного ґенезу зумовлює необхідність впровадження 

сучасних нейрофізіотерапевтичних і нейропсихологічних методів в логопедичну 

діяльність. 
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Наукове підґрунтя для цього надають дослідження, що вказують на 

первинність органічних причин у структурі мовленнєвих розладів. Зокрема, 

Н. Лопатинська зазначає, що органічність ґенезу мовленнєвих дисфункцій 

проявляється у диспраксіях із м’язевою та іннерваційною недостатністю, 

мовленнєвих дистаксіях і дисгнозіях [3]. Це зумовлює актуальність нейропідходу, 

який враховує не лише зовнішні прояви порушень, а й нейробіологічні механізми 

мовленнєвого дизонтогенезу. 

Такий комплексний підхід, що поєднує знання про мозкові механізми з 

педагогічними практиками, лежить в основі нейропедагогіки. За визначенням 

О. Вознюк, вона базується на засадах педагогіки, психології, неврології, 

кібернетики, реалізуючи особистісно-орієнтований підхід в освіті. Її мета – творчо 

вирішувати педагогічні завдання з урахуванням мозкової організації психічних 

функцій дитини [1]. 

Українські науковці (С. Миронова, Н. Пахомова, В. Синьов, Є. Синьова, 

Д. Супрун, С. Федоренко, М. Шеремет та ін.) наголошують на потребі інтеграції 

знань із нейропсихології, нейропсихолінгвістики, нейрофізіології тощо [3]. Такий 

синтез формує основу нейрологопедичної допомоги – напряму, що акцентує увагу 

на нейробіологічних та нейрофізіологічних механізмах мовлення та 

індивідуальній підтримці дітей.  

За визначенням Н. Лопатинської, нейрологопедична діяльність – це активна 

взаємодія учасників допомоги задля покращення мовленнєвого та 

комунікативного розвитку шляхом впливу на структури головного мозку [4]. 

Водночас В. Тарасун підкреслює, що порушення мовлення мають комплексний 

характер і потребують міждисциплінарного підходу з урахуванням 

нейробіологічних, психологічних і соціальних аспектів [8]. У цьому контексті 

значну роль відіграє нейропсихолінгвістика – галузь, що поєднує принципи 

нейропсихології та лінгвістики для аналізу процесів мовлення, шо забезпечується 

роботою кори великих півкуль, сенсорних і моторних зон, зон Брока та Верніке, 

які утворюють єдиний мовленнєвий механізм [5]. 

Саме на розумінні цих нейробіологічних засад і ґрунтується нейрологопедія 

– спеціалізована галузь логопедії, що займається діагностикою, терапією й 

профілактикою порушень мовлення, спричинених ураженням ЦНС [6]. Вона 

розглядає мовленнєві труднощі як комплексне явище, яке може бути зумовлене як 

органічними, так і функціональними чинниками. Ключовим механізмом, на який 

спирається така терапія, є нейропластичність – здатність мозку до реорганізації 

нейронних зв’язків. Порушення цих процесів може зумовити труднощі у 

формуванні мовлення, особливо в дитячому віці [7]. Через складність цього 

механізму, вплив на нього вимагає комплексного підходу. Саме тому, згідно з Е. 

Данілавічютє, нейрологопедичний супровід ґрунтується на нейро-психо-лінгво-

синергетичному підґрунті, що передбачає єдність зусиль фахівців різних галузей 

[2]. 
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На практиці цей підхід реалізується через послідовні етапи: результати 

нейрологопедичної діагностики визначають зміст мовленнєвої терапії, 

спрямованої не лише на усунення мовленнєвого дефіциту, а й на гармонізацію 

розвитку дитини через активацію нейропластичних механізмів. 

До арсеналу нейростимуляційних технологій відносять 

нейрофізіотерапевтичні програми, нейроакустичні методи, а також 

біоенергопластику й артикуляційну гімнастику, які стимулюють кінестетичну 

аферентацію [3]. Ці методи імплементуються в нейрологопедичні програми, що 

активують нейронні мережі, компенсують нестабільність роботи ЦНС та 

підвищують когнітивну активність. Серед ключових інструментів також 

виокремлюють рухову активність, дихальні вправи, кінезіотерапію, 

музикотерапію, імаготерапію тощо [2; 4]. 

Таким чином, нейрологопедичний супровід є результатом еволюції 

логопедичної допомоги, що спирається на синтез знань із нейронаук, лінгвістики 

та медицини. Це системна, інтегративна модель, що поєднує наукову 

обґрунтованість і технологічну сучасність з метою гармонізації розвитку дитини з 

мовленнєвими труднощами. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ В 

УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОГО ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ 

 

Інклюзивна освіта сьогодні виступає ключовим напрямом розвитку сучасної 

освітньої політики, спрямованим на забезпечення рівного доступу до якісної 

освіти всіх дітей, незалежно від індивідуальних психофізичних особливостей. 

Особливої актуальності набуває питання організації фізичного виховання в умовах 

інклюзивного простору, адже рухова активність є базовим компонентом 

гармонійного розвитку дитини, що впливає не лише на фізичний стан, але й на 

емоційно-вольову, соціальну та когнітивну сфери. 

Питання розвитку рухової компетентності осіб з психофізичними 

порушеннями є предметом досліджень вітчизняних і зарубіжних учених 

(С. Вєнєвцев, О. Глоба, А. Дмітрієв, О. Колишкін, І. Ляхова та ін.) [1; 2]. Однак 

питання організації процесу фізичного виховання в інклюзивному освітньому 

просторі залишаються недостатньо розробленим, що актуалізує необхідність 

подальших теоретико-практичних досліджень. 

Організація фізичного виховання в інклюзивному середовищі вимагає від 

учителя фізичної культури володіння спеціальними знаннями про особливості 

розвитку дітей з порушеннями слуху, зору, опорно-рухового апарату, 

інтелектуального розвитку, затримкою психічного розвитку тощо. Ефективність 

педагогічного процесу визначається рівнем адаптації змісту, форм і методів 

навчання до можливостей кожної дитини [3]. 

Основними принципами організації фізичного виховання в інклюзивному 

освітньому просторі є [2]: 

– індивідуалізація освітнього процесу з урахуванням особистісних 

можливостей кожного учня; 

– варіативність та гнучкість змісту фізичних вправ, їх дозування й 

інтенсивності; 

– співпраця між педагогами, асистентом учителя, батьками; 

– створення безпечного та емоційно комфортного середовища, що сприяє 

залученню всіх дітей до рухової діяльності; 

– інтеграція адаптивного фізичного виховання у загальний освітній процес 

як засобу розвитку рухової компетентності та соціальної активності. 


